ZADACI ZA SAMOSTALNO RJESAVANJE: DIFERENCIJALNI RACUN

ZADATAK 1.

ZADATAK 2.

ZADATAK 3.

ZADATAK 4.

ZADATAK 5.

DERIVACUIE

Ispitajte derivabilnost funkcije f(z) = 22 + 3 u proizvoljnoj fiksnoj tocki zg € R.
RJ 21‘0

Funkcija f je zadana formulom f(z) =

5 Koristeé¢i definicionu formulu derivacije
T —
izracunajte f'(1).

Rj. —1
Izracunajte derivacije sljedeéih funkcija:
(a) f(z) = 2?4+ Vot + 27 Rj. 2z + 3¢z
3 .
)16 =V 5 R 1
(c) f(z)=logzx+2Inz Rj. %log?)e—i—%
(d) f(x) = arctgx + arcctg x. Rj. 0
Izracunajte derivacije sljede¢ih funkcija:
a) f(z)=2% Va3 Rj. 27 (25 1n2 + 3273
(a) f () ] 5
(b) f(z) = (2* — 4z +5) e” Rj. (z—1)%¢*
c z)=-cosz-tgxr +sinx Rj. 2cosx
(c) f(x) g ]
(d) f(z) =logzx-In2 —logyz-Inz. Rj. 1 (22 - B2 _log,z).
Izracunajte derivacije sljedeéih funkcija:
5 — 2 .
(@) f () = Ri. 3
—x? 4+ 3x —4 . 82226247
b) f@) =~ Ri. sy
sinx + x cosx 2249

() f@)= Rj. (cosz—zsinx)?

cosx —xsinz



ZADATAK 6.

ZADATAK 7.

ZADATAK 8.

ZADATAK 1.

ZADATAK 2.

ZADATAK 3.

ZADATAK 4.

Izra¢unajte derivacije sljedeé¢ih funkcija:

(a) f (2) = e Rj. —cmbs . 2epa
() f(z) =In(lnz) —Inz Rj. xﬁw _ 21;190
1+ vz?+1 .
© /@) = R
(d) f (l‘) = arsin L RJ 1 5
\/1"‘7 1+z
_ 1+sin2z C deos2e
@10 = Tz Rj. iy

Izra¢unajte derivacije sljedeé¢ih funkcija:

(a) f (z) = (cosx)sn® Rj. (cosz)¥"% [cosx - Incosx — tgx - sin 7]

(b) f (z) = (arctgz)". Rj. (arctgz)® [111 arctg  + et

Izra¢unajte n-tu derivaciju funkcije f(z) =In N u tocki zg = 0.

Rj. f™(0) = (n —1)!

PRIMJENA DERIVACIJA

Odredite jednadzbu tangente i normale na graf funkcije f(z) = 322 — 22 + 1 u tocki s
1 1
apscisom g = —2. Rj.y=—-14x - 11, y= ﬁx + 17?.

Odredite jednadzbu tangente na graf funkcije f(x) = u tocki s apscisom xg = 2.

7 64 13

3
Y= ——p b — = g —42-".
Rj.y 64x+32, Y x

Odredite jednadzbu tangente i normale na graf funkcije f(x) = In(z + 2) u sjecistu

3z + 2

1
funkcije s y-osi. Rj.y = 2% +In2, y=-2xr+1In2.

Odredite jednadzbu tangente krivulje f(z) = x? + z + 2 koja je paralelna s pravcem
=Zx. Rjy=z+2



L’HOPITALOVO PRAVILO

ZADATAK 1. Primjenom L’Hopitalovog pravila izracunajte limese

sin 8x

(a) lim

z—m sin 3x

.7}2

(b) li

im
z—0 In cos x

. x—sinx
(¢) lim —
z—0 x° COoST

ZADATAK 2. Primjenom L’Hopitalovog pravila izracunajte limese

. In(3z +2)
lim —> <)
o) Jim =0

(b) lim tex

z—% tg 3z

(e) lim (1 —sinz) te? x
$—>§

2
f) li in —.
(0 Jim osin 2

ZADATAK 3. Primjenom L’Hopitalovog pravila izracunajte limese

(a) lim (sin x)ﬁ
T—3

. 1
(b) lim (tgz)m=

. 1"
(c) :}:1—>mo (sinx) .

Rj.

Rj.

Rj.

Rj.

Rj.

D=

N[ =

Wl

(el



INTERVALI MONOTONOSTI, LOKANI EKSTREMI, KONVEKSNOST, KONKAVNOST 1

ZADATAK 1.

ZADATAK 2.

ZADATAK 3.

TOCKE INFLEKSIJE

Odredite intervale monotonosti funkcija

(a) f () = —a* ~ 20—

Rj. funkcija raste na (—oo, —2), pada na (—2, 00)

) f ()= =202

Rj. funkcija raste na (—oo, —1) U (3, 00), pada na (—1,1) U (1, 3)

© Fo) = (50

Rj. funkcija pada na <—%, 00).

Odredite lokalne ekstreme funkcija

(a) f(z) = —%x?’ — 222 — 3z — g Rj. M(—1,-1/3),m(-3,-5/3)
(b) [ (z) = 9”2;_”31“ Rj. M(0,—1),m(2,3)
(c) flz)=z+V1—-2x Rj. M(0,1)
() f (&) = e~ Rj. M(1,1/y/@),m(~1,~1/v/e)

Odredite intervale konveksnosti, intervale konkavnosti i tocke infleksije funkcija
(a) f(z) =23 —322+2

Rj. konkavna na (—oo, 1), konveksna na (1, co), tocka infleksije (1, 0)

241

(b) f(z) =

Rj. konkavna na (—o0,0), konveksna na (0, c0), nema tocke infleksije

(©) f (z) = —ze*

Rj. konveksna na (—oo, —2), konkavna na (—2,00), tocka infleksije I(—2,2/e?).



